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Anexo 1 
Pesquisa de Satisfação 2005: Questionário 

 

 

1) Vamos analisar o English Center, a filial em que o aluno estuda e o curso que 

está fazendo, tendo em mente o semestre atual. Para cada item a seguir, 

marque com um X uma nota de 1 a 5, correspondente à sua opinião. 

Importante: se a sua nota for 1, 2 ou 3, escreva, resumidamente, na linha logo 

abaixo de cada item, as suas sugestões de melhorias. 

 

a) A localização é boa e o acesso é fácil 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

O que poderia melhorar? 

 

b) A sala de aula é confortável 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

O que poderia melhorar? 

 

c) As opções de dias e horários são boas 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

Que dias e horários seriam melhores no seu caso? 

 

d) O atendimento dos funcionários é bom 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

Como poderiam atender melhor? 
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e) Os professores são bons 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

Em que poderiam ser melhores? 

 

f) O número de alunos por turma é adequado 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

Que número de alunos por turma considera ideal? 

 

g) Há bastante conversação 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

Como poderia melhorar? 

 

h) A composição da turmas por faixa de idade é adequada 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

Por que não é adequada? 

 

i) As atividades em sala são variadas e interessantes 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

O que não acha interessante? 
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j) O Multimedia Center é bom 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

O que poderia melhorar? 

 

k) O ensino é sólido, com bom embasamento 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

O que deveria ser feito para melhorar? 

 

l) O ritmo de aprendizagem é rápido 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

Em que prazo que gostaria de concluir o curso? 

 

m) O diploma do English Center é bem aceito e valorizado no mercado 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

Que curso de inglês tem o diploma mais valorizado e bem aceito? 

 

n) Os alunos e pais são bem acolhidos, se relacionam bem com os funcionários e 

professores, e se sentem em casa  

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

O que poderia melhorar? 
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o) O preço é adequado 

  5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Concordo         Concordo         Concordo         Discordo       Discordo  

Totalmente                                 em Parte                            Totalmente 

Acha caro em relação aos outros cursos ou acha difícil pagar devido à situação 

atual? 

                                                             

2) Da mesma forma, avalie agora o professor. Para cada um dos itens abaixo, dê 

uma nota de 1 a 5. Se a nota for 1, 2 ou 3, dê suas sugestões na linha logo 

abaixo de cada item. 

 

a)  Jeito de explicar e ensinar 

5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Muito              Satisfeito        Mais ou Menos  Insatisfeito      Muito 

Satisfeito                                  Satisfeito                              Insatisfeito 

O que o professor poderia fazer para explicar melhor? 

 

b)  Ajuda que dá a cada aluno, na aprendizagem 

5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Muito              Satisfeito        Mais ou Menos  Insatisfeito      Muito 

Satisfeito                                  Satisfeito                              Insatisfeito 

Como poderia ajudá-lo mais? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

c)  Dinamismo e animação 

5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Muito              Satisfeito        Mais ou Menos  Insatisfeito      Muito 

Satisfeito                                  Satisfeito                              Insatisfeito 

O que ele poderia fazer para melhorar? 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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d)  Paciência com os erros e dúvidas 

5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Muito              Satisfeito        Mais ou Menos  Insatisfeito      Muito 

Satisfeito                                  Satisfeito                              Insatisfeito 

Como o professor manifesta impaciência? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

e)  Simpatia, amizade e bom humor 

5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Muito              Satisfeito        Mais ou Menos  Insatisfeito      Muito 

Satisfeito                                  Satisfeito                              Insatisfeito 

O que  o professor poderia fazer para melhorar? 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

f)  Estímulo à participação e à conversação 

5. (  )                 4. (  )                3. (  )              2. (  )             1. (  ) 

Muito              Satisfeito        Mais ou Menos  Insatisfeito      Muito 

Satisfeito                                  Satisfeito                              Insatisfeito 

Como professor deveria agir para estimular mais os alunos? 

 

3) Responda agora às seguintes perguntas, marcando um X nos parênteses que 

correspondem À sua opinião. Atenção: marque o X na opção 1, se a sua 

resposta for sim; na opção 2, se a sua resposta for mais ou menos e na opção 3, 

se a sua resposta for não. Se a resposta for 2 ou 3, dê suas sugestões na linha 

logo abaixo do item. 

 

a) O aluno está satisfeito com o apoio oferecido em caso de dificuldades? 

                        1.(  )                        2. (  )                     3. (  )  

                         Sim                    Mais ou Menos            Não 

Como poderia ajudá-lo mais? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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b)  As aulas são dinâmicas? 

                        1.(  )                        2. (  )                     3. (  )  

                         Sim                    Mais ou Menos            Não 

 

Como poderiam melhorar? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------
c)   O aluno gosta do livro deste semestre? 

                        1.(  )                        2. (  )                     3. (  )  

                         Sim                    Mais ou Menos            Não 

O que poderia ser mudado para melhorar? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

d)  O aluno está satisfeito com o uso em sala de aula dos recursos pedagógicos 

como vídeo e computador? 

                        1.(  )                        2. (  )                     3. (  )  

                         Sim                    Mais ou Menos            Não 

Como poderiam ser melhor utilizados? 

 

 

e) O aluno está satisfeito com a facilidade de acesso ao e-practice pela internet? 

                        1.(  )                        2. (  )                     3. (  )  

                         Sim                    Mais ou Menos            Não 

Que dificuldade do acesso costuma encontrar? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------
f)   O aluno está satisfeito com o conteúdo do e-practice? 

                         1.(  )                        2. (  )                     3. (  )  

                         Sim                    Mais ou Menos            Não 

O que poderia ser melhor? 
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g)   O aluno está satisfeito com a apostila? 

                        1.(  )                        2. (  )                     3. (  )  

                         Sim                    Mais ou Menos            Não 

 

O que trocaria na apostila para torná-la melhor? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------
h)   O aluno está satisfeito com o apoio oferecido em caso de dificuldades? 

                        1.(  )                        2. (  )                     3. (  )  

                         Sim                    Mais ou Menos            Não 

Como poderia ajudá-lo mais? 

 

4) Se fosse resumir a sua satisfação com o English Center, considerando todos os 

aspectos em conjunto e usando dessa vez a escala de 0 a 10, que nota daria? 

Nota (de 0 a 10):___________________________________________________ 

 

5) Neste semestre, o aluno teve algum problema no English Center? 

(  ) Não (vá para a questão 6) 

(  ) Sim – Que problema? 

 

6) Para encerrar, você tem algum comentário, crítica ou sugestão sobre o English 

Center, o aprendizado ou sobre a pesquisa? 

 

________________________________________________________________ 
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Anexo 2 
Resultado da Pesquisa de Satisfação de 2005: Respostas 

 

Satisfação com os Requisitos do Curso  

A localização é boa e o acesso é fácil  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 276 97,5 97,5 97,5
Concordo em parte 5 1,8 1,8 99,3

Discordo/Discordo totalmente 2 ,7 ,7 100,0Valid 

Total 283 100,0 100,0  
 

 
A sala de aula é confortável  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 233 82,3 82,6 82,6
Concordo em parte 29 10,2 10,3 92,9

Discordo/Discordo totalmente 20 7,1 7,1 100,0Valid 

Total 282 99,6 100,0  
 

Missing Ns/Nd 1 ,4  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
As opções de dias e horários são boas  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 222 78,4 79,0 79,0
Concordo em parte 39 13,8 13,9 92,9

Discordo/Discordo totalmente 20 7,1 7,1 100,0Valid 

Total 281 99,3 100,0  
 

Missing Ns/Nd 2 ,7  
 

 
 

Total 283 100,0  
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O atendimento dos funcionários é bom  
 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 271 95,8 96,8 96,8
Concordo em parte 7 2,5 2,5 99,3

Discordo/Discordo totalmente 2 ,7 ,7 100,0Valid 

Total 280 98,9 100,0  
 

Missing Ns/Nd 3 1,1  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
Os professores são bons  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 259 91,5 92,2 92,2
Concordo em parte 21 7,4 7,5 99,6

Discordo/Discordo totalmente 1 ,4 ,4 100,0Valid 

Total 281 99,3 100,0  
 

Missing Ns/Nd 2 ,7  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
O número de alunos por turma é adequado  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 242 85,5 86,1 86,1
Concordo em parte 26 9,2 9,3 95,4

Discordo/Discordo totalmente 13 4,6 4,6 100,0Valid 

Total 281 99,3 100,0  
 

Missing Ns/Nd 2 ,7  
 

 
 

Total 283 100,0  
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Há bastante conversação  
 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 245 86,6 87,2 87,2
Concordo em parte 29 10,2 10,3 97,5

Discordo/Discordo totalmente 7 2,5 2,5 100,0Valid 

Total 281 99,3 100,0  
 

Missing Ns/Nd 2 ,7  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
A composição das turmas por faixa de idade é adequada  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 238 84,1 84,4 84,4
Concordo em parte 31 11,0 11,0 95,4

Discordo/Discordo totalmente 13 4,6 4,6 100,0Valid 

Total 282 99,6 100,0  
 

Missing Ns/Nd 1 ,4  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
As atividades em sala são variadas e interessantes  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 242 85,5 85,8 85,8
Concordo em parte 34 12,0 12,1 97,9

Discordo/Discordo totalmente 6 2,1 2,1 100,0Valid 

Total 282 99,6 100,0  
 

Missing Ns/Nd 1 ,4  
 

 
 

Total 283 100,0  
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O Multimedia Centre é bom  
 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 182 64,3 70,5 70,5
Concordo em parte 46 16,3 17,8 88,4

Discordo/Discordo totalmente 30 10,6 11,6 100,0Valid 

Total 258 91,2 100,0  
 

Missing Ns/Nd 25 8,8  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
O ensino é sólido, com bom embasamento  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 256 90,5 92,1 92,1
Concordo em parte 21 7,4 7,6 99,6

Discordo/Discordo totalmente 1 ,4 ,4 100,0Valid 

Total 278 98,2 100,0  
 

Missing Ns/Nd 5 1,8  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
O ritmo de aprendizagem é rápido  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 234 82,7 83,9 83,9
Concordo em parte 34 12,0 12,2 96,1

Discordo/Discordo totalmente 11 3,9 3,9 100,0Valid 

Total 279 98,6 100,0  
 

Missing Ns/Nd 4 1,4  
 

 
 

Total 283 100,0  
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O diploma é bem aceito e valorizado no mercado  
 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 259 91,5 98,5 98,5
Concordo em parte 3 1,1 1,1 99,6

Discordo/Discordo totalmente 1 ,4 ,4 100,0Valid 

Total 263 92,9 100,0  
 

Missing Ns/Nd 20 7,1  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
Os alunos e pais são bem acolhidos, se sentem em casa  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 258 91,2 93,5 93,5
Concordo em parte 16 5,7 5,8 99,3

Discordo/Discordo totalmente 2 ,7 ,7 100,0Valid 

Total 276 97,5 100,0  
 

Missing Ns/Nd 7 2,5  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
O preço é adequado  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 151 53,4 54,5 54,5
Concordo em parte 73 25,8 26,4 80,9

Discordo/Discordo totalmente 53 18,7 19,1 100,0Valid 

Total 277 97,9 100,0  
 

Missing Ns/Nd 6 2,1  
 

 
 

Total 283 100,0  
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Satisfação com os Requisitos do Professor  

Jeito de explicar e ensinar  

 
 

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 264 93,3 93,6 93,6
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 17 6,0 6,0 99,6

Insatisfeitos 1 ,4 ,4 100,0Valid 

Total 282 99,6 100,0  
 

Missin
g Ns/Nd 1 ,4  

 
 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
Ajuda que dá a cada aluno na aprendizagem  

 
 

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 273 96,5 96,5 96,5
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 6 2,1 2,1 98,6

Insatisfeitos 4 1,4 1,4 100,0Valid 

Total 283 100,0 100,0  
 

 
Dinamismo e animação  

 
 

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 259 91,5 92,5 92,5
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 16 5,7 5,7 98,2

Insatisfeitos 5 1,8 1,8 100,0Valid 

Total 280 98,9 100,0  
 

Missin
g Ns/Nd 3 1,1  

 
 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
Paciência com os erros e as dúvidas  

 
 

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 276 97,5 97,5 97,5
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 4 1,4 1,4 98,9

Insatisfeitos 3 1,1 1,1 100,0Valid 

Total 283 100,0 100,0  
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Simpatia, amizade e bom humor  
 
 

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 272 96,1 96,1 96,1
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 10 3,5 3,5 99,6

Insatisfeitos 1 ,4 ,4 100,0Valid 

Total 283 100,0 100,0  
 

 
Estímulo à participação e à conversação  

 
 

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 269 95,1 95,1 95,1
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 10 3,5 3,5 98,6

Insatisfeitos 4 1,4 1,4 100,0Valid 

Total 283 100,0 100,0  
 

 

Satisfação com Outros Aspectos  

O aluno está satisfeito com o apoio no caso de dificuldades?  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 257 90,8 94,1 94,1
Mais ou menos 16 5,7 5,9 100,0Valid 

Total 273 96,5 100,0  
 

Missing Ns/Nd 10 3,5  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
As aulas são dinâmicas?  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 250 88,3 89,0 89,0
Mais ou menos 28 9,9 10,0 98,9

Não 3 1,1 1,1 100,0
Valid 

Missing Ns/Nd 2 ,7  
 

 
 

Total 283 100,0  
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O aluno gosta do livro deste semestre?  
 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 193 68,2 68,7 68,7
Mais ou menos 61 21,6 21,7 90,4

Não 27 9,5 9,6 100,0Valid 

Total 281 99,3 100,0  
 

Missing Ns/Nd 2 ,7  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
 

O aluno está satisfeito c/ o uso em aula dos recursos pedagógicos?  
 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 254 89,8 90,4 90,4
Mais ou menos 21 7,4 7,5 97,9

Não 6 2,1 2,1 100,0Valid 

Total 281 99,3 100,0  
 

Missing Ns/Nd 2 ,7  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
 

O aluno está satisfeito com a facilidade de acesso ao e-practice?  
 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 180 63,6 70,6 70,6
Mais ou menos 48 17,0 18,8 89,4

Não 27 9,5 10,6 100,0Valid 

Total 255 90,1 100,0  
 

Missing Ns/Nd 28 9,9  
 

 
 

Total 283 100,0  
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O aluno está satisfeito com o conteúdo do e-practice?  
 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 186 65,7 77,8 77,8
Mais ou menos 39 13,8 16,3 94,1

Não 14 4,9 5,9 100,0Valid 

Total 239 84,5 100,0  
 

Missing Ns/Nd 44 15,5  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 
Asp_3j: O aluno está satisfeito com a apostila?  

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 187 66,1 91,2 91,2
Mais ou menos 12 4,2 5,9 97,1

Não 6 2,1 2,9 100,0Valid 

Total 205 72,4 100,0  
 

Missing Ns/Nd 78 27,6  
 

 
 

Total 283 100,0  
 

 
 

 

Médias de Satisfação com os Requisitos  

 

 
 Mean

O diploma é bem aceito e valorizado no mercado 98,48
A localização é boa e o acesso é fácil 97,53
Paciência com os erros e as dúvidas 97,53

O atendimento dos funcionários é bom 96,79
Ajuda que dá a cada aluno na aprendizagem 96,47

Simpatia, amizade e bom humor 96,11
Estímulo à participação e à conversação 95,05

O aluno está satisfeito com o apoio no caso de dificuldades? 94,14
Jeito de explicar e ensinar 93,62

Os alunos e pais são bem acolhidos, se sentem em casa 93,48
Dinamismo e animação 92,50
Os professores são bons 92,17

O ensino é sólido, com bom embasamento 92,09
O aluno está satisfeito com a apostila feita pela Cultura? 91,22

O aluno está satisfeito c/ o uso em aula dos recursos pedagógicos? 90,39
As aulas são dinâmicas? 88,97
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Há bastante conversação 87,19
O número de alunos por turma é adequado 86,12

As atividades em sala são variadas e interessantes 85,82
A composição das turmas por faixa de idade é adequada 84,40

O ritmo de aprendizagem é rápido 83,87
A sala de aula é confortável 82,62

As opções de dias e horários são boas 79,00
O aluno está satisfeito com o conteúdo do e-practice? 77,82

O aluno está satisfeito com a facilidade de acesso ao e-practice? 70,59
O Multimedia Centre é bom 70,54

O aluno gosta do livro deste semestre? 68,68
O preço é adequado 54,51

 

 

Pesquisa de Satisfação: Análise das Insatisfações / Sugestões 

Análise das Insatisfações / Sugestões - Curso  

 
 

 
 

Ca
ses 

Col 
Response 

% 
Ter mais filiais/mais próximas/de casa/do 

trabalho/no centro 2 50,0%

Ter estacionamento maior /ser fácil 
estacionar 1 25,0%Localização 

Ter mais iluminação na rua/próximo ao 
ponto de ônibus 1 25,0%

Ter carteira maior/confortável/para 
canhoto/separada da mesa 25 56,8%

Melhor arrumação da sala/menos 
cadeiras/mais separadas 7 15,9%

A sala deveria ser maior/ter mais espaço 4 9,1%
Ter mais ventilação/circulação de ar/é 

abafada 2 4,5%

Melhorar tudo 2 4,5%
A sala é quente/deveriam ligar/consertar o 

ar 1 2,3%

O ar-condicionado é muito frio 1 2,3%
Há muitos alunos na sala/é muito cheia 1 2,3%

Sala de aula confortável 

As salas/cadeiras/mesas deveriam ser mais 
limpas 1 2,3%

Não há/há poucas opções de dias da semana 6 42,9%
Terça e quinta 5 35,7%

Segunda e quarta 2 14,3%
Opções de dias 

Segunda e quinta 1 7,1%
Não há/há poucas opções 19 52,8%

Almoço - Início: 11 às 13h 6 16,7%
Opções de horários 

Tarde - Início: 14 às 16h 5 13,9%
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Manhã: Início - 7 às 10h 4 11,1% 
Fim da tarde - Início: 17 às 18/18:30h 2 5,6%

Ter funcionários mais 
educados/simpáticos/gentis 2 50,0%

Atendimento dos funcionários 
Ter pessoal mais eficiente/ágil no 

atendimento/na biblioteca 2 50,0%

Depende do professor/alguns são bons, 
outros não 8 66,7%

Mais dinamismo/professores mais 
dinâmicos 1 8,3%

Explicar mais/melhor/gramática/explicar 
para fixar mais 1 8,3%

Haver um rodízio/troca maior de 
professores 1 8,3%

Os professores são bons 

Ser mais didático 1 8,3%
Há muitos alunos na sala/muitos alunos em 

relação à sala 10 37,0%

De 10 a 12 alunos 8 29,6%
Até 10 alunos 5 18,5%

De 13 a 15 alunos 2 7,4%

Número ideal de alunos por turma/Outros 
Comentários 

Deveria ter mais alunos/mais alunos para 
animar a aula 2 7,4%

Ter mais/aula exclusiva de 
conversação/conversação em grupo 13 65,0%

Falar mais/exigir que se fale mais 
inglês/menos português 3 15,0%

Ter temas mais interessantes/mais 
atuais/temas do cotidiano 2 10,0%

Ter comunicação/chat/conversa entre os 
alunos 2 10,0%

Ter menos alunos em sala 1 5,0%
Ter mais variedade de atividades/mais 

dinamismo/jogos/música 1 5,0%

Há bastante conversação 

O professor deve 
cobrar/estimular/incentivar a participação 1 5,0%

Há grandes diferenças de idade/diferentes 
faixas etárias 15 53,6%

Deveriam nivelar pelo inglês/alguns sabem 
mais que outros 6 21,4%

As faixas etárias têm interesses diferentes 3 10,7%
Deveriam/é legal misturar idades/misturar 

com adultos 1 3,6%

Há turmas que têm adultos misturados com 
adolescentes 1 3,6%

A turma é infantil/alguns agem como 
crianças 1 3,6%

A composição das turmas por faixa etária é 
adequada 

Há alunos mais novos que a maioria/muitos 
mais novos 1 3,6%
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Não são/já foram mais 
interessantes/algumas são chatas 10 43,5%

Não são variadas/são repetitivas/se prendem 
ao livro 7 30,4%

As atividades/jogos/temas/exercícios são 
chatos/cansativos 2 8,7%

Deveria ter mais brincadeiras 2 8,7%
As aulas deveriam ser mais 

dinâmicas/divertidas/interativas 1 4,3%

O livro é horrível/os temas são chatos/o 
notebook é chato 1 4,3%

As atividades são interessantes 

Nem sempre as atividades são 
variadas/interessantes 1 4,3%

Deveria ter mais 
computadores/equipamentos de informática 22 44,0%

Ter computadores melhores/de 
qualidade/com internet veloz 9 18,0%

Devia ser maior/ter mais lugares/mais 
espaço/sala de leitura 8 16,0%

Melhor manutenção do MMC/menos 
computadores quebrados 7 14,0%

Ter mais livros/revistas/jornais/mais 
variados/atuais 4 8,0%

Não conheço/não uso/nunca usei 4 8,0%
Não bloquear/permitir o acesso a outros 

sites/de música/chat 4 8,0%

Devia ser mais usado p/ dar 
aula/incentivar/estimular o uso 2 4,0%

Ter mais dvd/vídeo/filme/mais 
atuais/interessantes 1 2,0%

O MMC é bom 

Ser melhor monitorado/ter um 
responsável/funcionário na sala 1 2,0%

Ter mais exercícios de 
revisão/fixação/memorização 4 36,4%

Ter mais/dar ênfase à gramática/a parte de 
gramática é fraca 3 27,3%

Há pouco/deveria dar mais ênfase ao 
vocabulário 2 18,2%

O método não é muito produtivo/melhorar o 
método/o ensino 1 9,1%

O ensino é sólido 

Há muitos erros/erros metodológicos 1 9,1%
Deveria ser mais curto/com menos níveis/é 

muito longo 6 30,0%

Quatro anos 3 15,0%
Três anos 2 10,0%
Seis anos 2 10,0%

Menos de um ano 2 10,0%
É muito rápido/deveria ser mais longo 2 10,0%

Em qtos anos mais gostaria de 
concluir/Comentários 

Um ano e meio 1 5,0%
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Dois anos 1 5,0% 
O tempo necessário/suficiente para aprender 1 5,0%

TOEFL 1 50,0%Curso com melhor conceito no 
mercado/Comentários Sem Cambridge não é valorizado/não é bem 

aceito 1 50,0%

Deviam ser menos frios/formais/ser mais 
educados/gentis 2 66,7%

 Os alunos e pais são bem acolhidos 
Ter mais interação entre as 

turmas/atividades de integração 1 33,3%

É caro/é o mais caro 28 33,3%
É caro em relação a outros cursos 21 25,0%

É difícil pagar em função da situação atual 18 21,4%
Poderia ser mais barato/mais acessível 11 13,1%
É caro em relação à carga horária/ao 

número de aulas 4 4,8%

Devia ter bolsa/desconto/pelo 
desempenho/para irmãos 3 3,6%

Aumenta muito/aumenta todo ano/aumenta 
e não há melhorias 2 2,4%

É caro pela qualidade/pelo que oferece 2 2,4%
É elitizado/só para a classe alta/todos 

deviam ter acesso 2 2,4%

Os livros são caros/o material é à parte 1 1,2%
É caro em relação à quantidade de 

alunos/de alunos por turma 1 1,2%

O preço é adequado 

É caro em relação a outras filiais/não devia 
ser diferente 1 1,2%

Professor  

 
 

 
 

Cas
es 

Col 
Response 

% 
Deveriam explicar mais devagar/falar mais devagar 3 50,0%

As informações deveriam ser mais claras/mais 
aprofundadas 1 16,7%

Os professores deveriam ser mais dinâmicos/mais 
animados 1 16,7%

Jeito de explicar e ensinar 

O professor deveria ser mais 
calmo/paciente/compreensivo 1 16,7%

Dar atenção/orientar/individualmente/ajudar nas 
dificuldades 1 25,0%

Diminuir o tamanho da turma/o número de alunos 
por turma 1 25,0%

Ter mais paciência/ser menos rude 1 25,0%
Ajuda que dá a cada aluno 

Cobrar mais do aluno/de quem tem 
dificuldade/cobrar tarefas 1 25,0%

Dinamismo e animação Jogos/atividades movimentadas/menos 
monótonas/repetitivas 7 87,5%
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 Dar aula mais 
dinâmica/animada/interessante/estimulante 1 12,5%

Ficam irritados/nervosos/mal-
humorados/gritam/dão broncas 2 66,7%Paciência com os erros e dúvidas 

São impacientes/deveriam ter mais paciência 1 33,3%

Simpatia, amizade, bom-humor Ser mais bem-humorado/mais divertido/mais 
simpático/animado 2 100,0%

Ter animação/dinamismo/atividade 
interessante/diversificada 2 50,0%

Despertar o interesse dos alunos/alguns ficam 
dispersos 2 50,0%

Estímulo à conversação 

Ser enérgico/dar bronca/estimular o silêncio 1 25,0%

 

Análise das Insatisfações / Sugestões - Outros Aspectos  

 
 

 
 

Cas
es 

Col 
Response 

% 
Ter mais aula de apoio/reforço/mais 

vagas/para quem precisa 3 50,0%

Melhores opções de dias/horários de aula de 
apoio/ter sábado 1 16,7%

Orientar/explicar 
mais/melhor/devagar/sempre que preciso 1 16,7%

Está satisfeito com o apoio? 

Ter melhores professores de apoio/com 
mais didática 1 16,7%

Ter mais jogos/brincadeiras/recortes/teatro 5 71,4%
Ter professor mais 

dinâmico/animado/divertido 1 14,3%
As aulas são dinâmicas? 

Ter mais 
atividades/diversificadas/interativas/não 

repetidas 
1 14,3%

Não gosto/não é bom/é horrível/prefiro o 
anterior 9 24,3%

Ser mais fácil/menos complicado/fácil de 
entender/é confuso 4 10,8%

Deveria ser mais barato 4 10,8%
Trocar o livro/o estilo do livro/é o mesmo 

há tempos 4 10,8%

Ter mais exercícios/mais objetivos/claros/de 
fixação 3 8,1%

Podia ser mais dinâmico/interessante/menos 
chato/é cansativo 2 5,4%

Deveria ser um único livro 2 5,4%
Diminuir o tamanho/o livro é grande 2 5,4%

Usar mais o livro/usar no dia-a-dia/usar 
mais o de exercício 2 5,4%

Jus 3d: Gosta do livro do semestre? 

Ser colorido/moderno/atual 2 5,4%
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Ter mais/melhor explicação 
gramatical/regras detalhadas 1 2,7%

Ter mais espaço/espaço para 'notes' 1 2,7%
Deveria ser mais sério/menos infantil 1 2,7%
Ter textos mais interessantes/temas 

brasileiros 1 2,7%

 

Ter mais brincadeiras/atividades em 
grupo/jogos 1 2,7%

Não são atuais/deveriam ser atualizados 5 33,3%
Alguns assuntos/textos são 
cansativos/chatos/inúteis 3 20,0%

Poderiam ser mais interessantes/mais 
animados 2 13,3%

Os vídeos/músicas/clips não são 
interessantes 2 13,3%

Deveriam estar ligados à nossa cultura/à 
nossa realidade 1 6,7%

Não são adequados às idades 1 6,7%

O que não é interessante em aula? 

Os assuntos deviam ser mais 
polêmicos/estimular debates 1 6,7%

Exibir mais filmes/vídeos/mais 
interessantes/atuais 8 53,3%

Estimular o uso do computador/do MMC 4 26,7%
Usar mais/otimizar esses recursos 2 13,3%

Ter mais clip/clip 
time/músicas/variados/atuais 2 13,3%

Está satisfeito com os recursos 
pedagógicos? 

Revisar/consertar os equipamentos/não 
funcionam bem 1 6,7%

Nunca usei/acessei/não sei o que é/não fui 
informado 16 35,6%

É confuso/difícil p/ usar/encontrar os 
assuntos/exercícios 14 31,1%

Nem sempre funciona/às vezes está fora do 
ar/trava/não entra 7 15,6%

Há problemas com o 
login/senha/matrícula/aquisição de senha 2 4,4%

Precisa ser mais divulgado 2 4,4%
Em certos horários fica cheio/lotado/há filas 2 4,4%
É muito lento/demora a entrar/a internet é 

lenta 1 2,2%

Está satisfeito c/ o acesso ao e-practice? 

Não consigo ver minha nota pela internet 1 2,2%
Não uso/nunca usei/não conheço/nunca 

tentei acessar 13 59,1%

Ter mais 
exercício/preparatórios/específicos/variados 3 13,6%

O acesso é difícil/não consigo entrar 2 9,1%

Está satisfeito c/ o conteúdo do e-practice? 

O conteúdo é 
fraco/incompleto/desinteressante/repetitivo 1 4,5%
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É difícil achar o que quero/achar os 
exercícios 1 4,5%

Ter mais jogos 1 4,5%

 

Ter letras de músicas/assuntos sobre 
música/clips 1 4,5%

É cara/cara pelo que oferece/devia ser mais 
barata/de graça 1 25,0%

Ter exercícios mais sólidos/menos 
superficiais 1 25,0%

Deveria ter folhas em branco para anotações 1 25,0%

Está satisfeito com a apostila 'notebook'? 

Deveria ser colorida 1 25,0%

 

Ocorrência de Problemas  

Neste semestre, teve algum problema? 

 
 

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 12 4,2 4,2 4,2
Não/Não assinalou 271 95,8 95,8 100,0Valid 

Total 283 100,0 100,0  
 

Principais Problemas  

 
 
 

 
 

Case
s 

Col Response 
% 

Problemas com horário/falta/troca de horário/turno 4 36,4%
Dificuldade/problema para aprender/com o rendimento 3 27,3%

Problemas/dificuldades de relacionamento com a 
turma/colegas 2 18,2%

Problema relacionado com funcionário/falta/informação 
errada 1 9,1%

Problemas 
consolidados 

Problema com bagunça/barulho/indisciplina/conversa 1 9,1%

 

Comentários, Críticas e Sugestões  

 
 

 
 

Cas
es 

Col 
Response %

Gosto do curso/estou adorando  22 24,4%
Deviam reduzir a mensalidade 9 10,0%

É um bom curso/o método/o ensino são bons 7 7,8%
O curso é excelente/tudo ótimo/está de parabéns/é a 

melhor 6 6,7%

Colocar mais cadeiras/novas/confortáveis/maiores 6 6,7%
Permitir maior liberdade na internet/outros sites/chat 5 5,6%

Comentários, críticas e 
sugestões 

A pesquisa é relevante/importante/adoro/é bem 
elaborada 4 4,4%
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Ter mais opções de horários/na semana/à tarde/mais 
cedo 4 4,4%

Ter computadores mais modernos/com internet veloz 4 4,4%
Ter mais eventos/festas/encontro entre alunos 4 4,4%
Os professores são excelentes (alguns elogios 

específicos) 3 3,3%

Ter sessão de filmes/com legenda em 
inglês/cinema/vídeos 3 3,3%

Ter aulas/professores mais 
dinâmicos/animados/divertidos 3 3,3%

Ter salas maiores/com mais espaço 3 3,3%
Ter cantina/mais tempo aberta/mais produtos/mais 

baratos 2 2,2%

Ter mais música/letra de música/letras atuais/ 2 2,2%
Ter mais/incentivar a conversação/com o professor 2 2,2%

Deveria ter mais 
lazer/jogos/brincadeiras/festas/passeios 2 2,2%

O curso é demorado/lento/deveria ser mais rápido 2 2,2%
Ter menos alunos por turma 2 2,2%

Parabéns pelo bom atendimento (alguns elogios 
específicos) 2 2,2%

Melhorar/mudar o livro/ 2 2,2%
Melhorar/aumentar a biblioteca/ter mais livros/livros 

novos 2 2,2%

Nivelar melhor as turmas em relação ao inglês 2 2,2%
Acompanhamento do rendimento do aluno pelos pais 

na internet 2 2,2%

Fazer/divulgar as mudanças sugeridas na pesquisa 1 1,1%
Dar bolsa/desconto/dar desconto para irmãos 1 1,1%

Ter mais exercícios/exercícios práticos/para casa 1 1,1%
Melhorar os professores/o atual é fraco/melhorar o de 

apoio 1 1,1%

Haver mais limpeza/nos banheiros/nas salas 1 1,1%
Deveriam explorar/usar mais os livros 1 1,1%

Ter mais/enfatizar a gramática/curso específico/escrita 1 1,1%
A pesquisa deve ser semestral 1 1,1%

Junto com o livro deveria vir um cd 1 1,1%

 

Poder levar a prova para casa/os pais terem acesso às 
provas 1 1,1%
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Anexo 3 
Resultado da Pesquisa de Satisfação de 2004: Respostas 

 

Satisfação com os Requisitos do Curso  

St cur1a: A localização é boa e o acesso é fácil  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 273 96,1 96,8 96,8
Concordo em parte 7 2,5 2,5 99,3

Discordo/Discordo totalmente 2 ,7 ,7 100,0Valid 

Total 282 99,3 100,0  
 

Missin
g ND/NS 2 ,7  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1b: A sala de aula é confortável  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 216 76,1 76,3 76,3
Concordo em parte 58 20,4 20,5 96,8

Discordo/Discordo totalmente 9 3,2 3,2 100,0Valid 

Total 283 99,6 100,0  
 

Missin
g ND/NS 1 ,4  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1c: As opções de dias e horários são boas  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 215 75,7 77,6 77,6
Concordo em parte 43 15,1 15,5 93,1

Discordo/Discordo totalmente 19 6,7 6,9 100,0Valid 

Total 277 97,5 100,0  
 

Missin
g ND/NS 7 2,5  

 
 
 

Total 284 100,0  
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St cur1d: O atendimento dos funcionários é bom  
 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 269 94,7 95,4 95,4
Concordo em parte 8 2,8 2,8 98,2

Discordo/Discordo totalmente 5 1,8 1,8 100,0Valid 

Total 282 99,3 100,0  
 

Missin
g ND/NS 2 ,7  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1e: Os professores são bons  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 272 95,8 96,1 96,1
Concordo em parte 11 3,9 3,9 100,0Valid 

Total 283 99,6 100,0  
 

Missin
g ND/NS 1 ,4  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1f: O número de alunos por turma é adequado  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 236 83,1 83,4 83,4
Concordo em parte 31 10,9 11,0 94,3

Discordo/Discordo totalmente 16 5,6 5,7 100,0Valid 

Total 283 99,6 100,0  
 

Missin
g ND/NS 1 ,4  

 
 
 

Total 284 100,0  
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St cur1g: Há bastante conversação  
 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 252 88,7 89,7 89,7
Concordo em parte 25 8,8 8,9 98,6

Discordo/Discordo totalmente 4 1,4 1,4 100,0Valid 

Total 281 98,9 100,0  
 

Missin
g ND/NS 3 1,1  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1h: A composição das turmas por faixa de idade é adequada  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 245 86,3 87,5 87,5
Concordo em parte 23 8,1 8,2 95,7

Discordo/Discordo totalmente 12 4,2 4,3 100,0Valid 

Total 280 98,6 100,0  
 

Missin
g ND/NS 4 1,4  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1i: As atividades em sala são variadas e interessantes  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 252 88,7 89,7 89,7
Concordo em parte 23 8,1 8,2 97,9

Discordo/Discordo totalmente 6 2,1 2,1 100,0Valid 

Total 281 98,9 100,0  
 

Missin
g ND/NS 3 1,1  

 
 
 

Total 284 100,0  
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St cur1j O Multimedia Centre é bom  
 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 193 68,0 73,7 73,7
Concordo em parte 42 14,8 16,0 89,7

Discordo/Discordo totalmente 27 9,5 10,3 100,0Valid 

Total 262 92,3 100,0  
 

Missin
g ND/NS 22 7,7  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1k: O ensino é sólido, com bom embasamento  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 262 92,3 93,9 93,9
Concordo em parte 14 4,9 5,0 98,9

Discordo/Discordo totalmente 3 1,1 1,1 100,0Valid 

Total 279 98,2 100,0  
 

Missin
g ND/NS 5 1,8  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1l: O ritmo de aprendizagem é rápido  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 227 79,9 81,9 81,9
Concordo em parte 39 13,7 14,1 96,0

Discordo/Discordo totalmente 11 3,9 4,0 100,0Valid 

Total 277 97,5 100,0  
 

Missin
g ND/NS 7 2,5  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 

DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0410684/CA



  
142

St cur1m: O diploma é bem aceito e valorizado no mercado  
 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 245 86,3 93,9 93,9
Concordo em parte 15 5,3 5,7 99,6

Discordo/Discordo totalmente 1 ,4 ,4 100,0Valid 

Total 261 91,9 100,0  
 

Missin
g ND/NS 23 8,1  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1n: Os alunos e pais são bem acolhidos, se sentem em casa  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 252 88,7 91,6 91,6
Concordo em parte 19 6,7 6,9 98,5

Discordo/Discordo totalmente 4 1,4 1,5 100,0Valid 

Total 275 96,8 100,0  
 

Missin
g ND/NS 9 3,2  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St cur1o: O preço é adequado  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Concordo totalmente/Concordo 142 50,0 53,6 53,6
Concordo em parte 73 25,7 27,5 81,1

Discordo/Discordo totalmente 50 17,6 18,9 100,0Valid 

Total 265 93,3 100,0  
 

Missin
g ND/NS 19 6,7  

 
 
 

Total 284 100,0  
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Análise das Insatisfações / Sugestões - Curso  

 
 

 
 
 

Jus 1a: Localização Ter mais filiais/mais próximas/de casa/trabalho/no 
Centro 3

Ter carteira melhor/maior/mais confortável/para 
canhoto 

2
7

Melhor arrumação da sala/mais espaço/menos 
cadeiras 6

Ligar/consertar o ar-condicionado/a sala é quente 6

As salas deveriam ser maiores/ter mais espaço 1
6

Ter iluminação natural 1
A sala é muito cheia/há muitos alunos na sala 1

A claridade atrapalha/deveriam colocar persianas 1
A sala tem cheiro de mofo/cheiro ruim 1

As salas deveriam ser mais limpas 1

Jus 1b: Sala de aula confortável 

O ar deve ser estável, regulado, evitar o liga-
desliga 1

Terça e quinta 5
Segunda e quarta 3

Não há/há poucas opções 5
Just 1c: Dias ideiais 

Outros dias 1
Manhã (início 7-10h) 7

Almoço (início 11-13h) 4
À tarde (início 14-16h) 6

Fim de tarde (início 17-18h) 4
Noite (início 19-21h) 3

Não há/há poucas opções 1
2

Just 1c: Horários ideais 

Outros comentários 3
Ter mais secretárias/mais funcionários 2Just 1d: Atendimento dos funcionários 

Ter funcionários mais educados/simpáticos/gentis 3
Ser mais dinâmicos/professores antigos mais 

dinâmicos 1

Deviam incentivar mais/dar mais temas para 
conversação 1

Ser mais pacientes/menos estressados 1
Poderiam traduzir mais as palavras 2

Jus 1e: Os professores são bons 

Depende do professor/alguns são outros não 1
Quatro alunos 1
Cinco alunos 1

Jus 1f: Número ideal de alunos por turma/Outros 
Comentários 

Oito alunos 2
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Dez alunos 8
Doze alunos 4

Quinze alunos 5
Dezoito alunos 1

Devia ter mais alunos/ter mais p/ a aula ser mais 
animada 1

 

Às vezes tem mtos alunos/mtos em relação à sala 9
Falar/exigir mais o inglês/fala-se muito em 

português 1

Ter mais/estimular a conversação/ter em 
grupo/aula exclusiva 9

Não há/não há muita conversação/já houve mais 1
Ter mais variedade de atividades/jogos/não só pelo 

livro 1

O professor precisa ter mais pulso com os alunos 2
Ter/discutir temas mais interessantes/do 

cotidiano/atuais 1

Jus 1g: Há bastante conversação 

Ter aulas mais dinâmicas/menos monótonas/com 
jogos/músicas 2

Há grande diferença de idade/diferentes faixas 
etárias 

1
9

Deveria haver turma de 13 a 15 anos 1
Não pode haver idades muito distantes 1

Deviam nivelar pelo inglês/tem gente na sala que 
sabe mais 1

A idade não importa/não há necessidade de 
separação 1

Jus 1h: A composição das turmas por faixa etária 
é adequada 

Deviam misturar idades/é legal misturar/misturar 
c/ adultos 2

Tem muita escrita 1
As aulas deveriam ser mais dinâmicas/divertidas 1

Não são/já foram mais interessantes 2
As atividades/jogos/temas/exercícios são 

chatos/cansativos 1

Deveria ter mais jogos/brincadeiras 1
Deveria ter mais áudio/vídeo/filmes 1

Não são variadas/são repetitivas/se prendem ao 
livro 5

O livro é horrível/os temas são chatos/o notebook 
é chato 1

Deveria ter atividades extra-classe/atividades no 
MMC 1

Jus 1i: As atividades são interessantes 

Deveria ter mais música/letras de músicas/Clip 
Time 1

Deveria ser maior/ter mais lugares/sala de leitura 
maior 5Jus 1j: O MMC é bom 

Ter mais livros/revistas/mais 
variados/interessantes/atuais 5
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Ter computadores melhores/com qualidade/c/ 
internet veloz 

1
7

Deveria ter mais computadores/equipamentos de 
informática 

2
4

Deveriam divulgar mais 2
Melhor manutenção do MMC/menos 

computadores quebrados 6

Não bloquear/permitir acesso a outros sites/sites de 
música 1

Tem gente jogando e atrapalhando quem estuda 1
Ser melhor monitorado/ter responsável/funcionário 

na sala 1

Não uso/uso pouco/nunca usei 5
Ter internet em todos os computadores/mais 

acesso à internet 2

Devia ser mais utilizado p/ dar aulas/incentivar o 
uso 1

 

Está sempre cheio/quase sempre lotado 1
Ter mais explicações 1

Correr menos com a matéria 1
Ter mais/dar ênfase à gramática/a parte de 

gramática é fraca 1

Ter mais conversação 1
O método é pouco produtivo/melhorar o método/o 

aprendizado 1

Jus 1k: O ensino é sólido 

Melhorar a avaliação/a avaliação é muito fácil 1
Um ano 6

Dois anos 4
Três anos 4

Quatro anos 4
Cinco anos 3
Seis anos 1

É o suficiente/o necessário 2

Jus 1l: Em qtos anos mais gostaria de 
concluir/Comentários 

É muito longo/deveria ser mais curto/com menos 
níveis 5

Melhorar o atendimento/organização da 
secretaria/é impessoal 1

Deviam nos receber de maneira menos fria/com 
mais simpatia 1

Mais contato/atividades família-curso 3
Jus 1n: Os alunos e pais são bem acolhidos 

Haver mais reuniões para os pais acompanharem o 
ensino 3

É caro em relação à carga horária/número de 
aulas/horas-aula 1

Acho caro/é o mais caro 2
8

Jus 1o: O preço é adequado 

É difícil pagar devido à situação atual 2
0
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Poderia ser mais barato/um pouco mais barato 2
2

É caro em relação a outros cursos/não oferece 
muito mais 

1
4

Devia ter bolsa/desconto maior/para irmãos e 
desempenho 2

Os livros são caros/o material é à parte 3
É caro pelo que oferece/pela qualidade 1

 

Aumenta muito/aumenta todo ano e não há 
melhorias 5

Satisfação com os Requisitos do Professor  

St prof2a: Jeito de explicar e ensinar  

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 273 96,1 96,5 96,5
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 8 2,8 2,8 99,3

Insatisfeitos 2 ,7 ,7 100,0Valid 

Total 283 99,6 100,0  
 

Missin
g ND/NS 1 ,4  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St prof2b: Ajuda que dá a cada aluno na aprendizagem  

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 276 97,2 97,9 97,9
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 5 1,8 1,8 99,6

Insatisfeitos 1 ,4 ,4 100,0Valid 

Total 282 99,3 100,0  
 

Missin
g ND/NS 2 ,7  

 
 
 

Total 284 100,0  
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St prof2c: Dinamismo e animação  
 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 256 90,1 91,1 91,1
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 21 7,4 7,5 98,6

Insatisfeitos 4 1,4 1,4 100,0Valid 

Total 281 98,9 100,0  
 

Missin
g ND/NS 3 1,1  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St prof2d: Paciência com os erros e as dúvidas  

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 274 96,5 97,2 97,2
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 7 2,5 2,5 99,6

Insatisfeitos 1 ,4 ,4 100,0Valid 

Total 282 99,3 100,0  
 

Missin
g ND/NS 2 ,7  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
St prof2e: Simpatia, amizade e bom humor  

 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 276 97,2 97,9 97,9
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 4 1,4 1,4 99,3

Insatisfeitos 2 ,7 ,7 100,0Valid 

Total 282 99,3 100,0  
 

Missin
g ND/NS 2 ,7  

 
 
 

Total 284 100,0  
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St prof2f: Estímulo à participação e à conversação  
 
 

Frequenc
y Percent Valid Percent Cumulative Percent

Satisfeitos 268 94,4 95,0 95,0
Nem satisfeitos, nem insatisfeitos 12 4,2 4,3 99,3

Insatisfeitos 2 ,7 ,7 100,0Valid 

Total 282 99,3 100,0  
 

Missin
g ND/NS 2 ,7  

 
 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

Análise das Insatisfações / Sugestões - Professor  

 
 
 
 
Deviam ser mais dinâmicos/animados 1

As explicações deviam ser mais claras/profundas/melhores 2
Dar mais atenção individual/olhar mais para o aluno 1

Ser mais calmo/mais paciente 1
Tirar melhor as dúvidas/explicar as dúvidas em português 1

Jus 2a: Jeito de explicar e ensinar 

Ter mais aulas no MMC 1
Dar atenção/orientar melhor/individualmente/tirar dúvidas 2

Dar textos diferentes/exemplos/livros p/ leitura/dicas 1
Explicar matéria a quem falta aula/faltei e não me explicou 1

Jus 2b: Ajuda que dá a cada aluno 

Ser mais paciente/menos rude 1
Dar aulas mais animadas/dinâmicas/interessantes 6

Dar jogos/atividades movimentadas/menos monótonas 2
Deviam ser mais dinâmicos/ser menos tímidos/mais alegres 1
Ser mais paciente/menos chato/estressante/mal-humorado 1
Ter atividade diversificada/extra-classe/não presa ao livro 1

Dar assuntos atuais/interessantes/menos repetitivos 1
Dar mais Clip Time/músicas/músicas atuais 2

Alguns sim, outros não 2

Jus 2c: Dinamismo e animação 

Deviam mudar o professor/alguns são ruins 1
São impacientes/impacientam-se c/ pergunta/reclamam de 

erros 3

Fazem cara feia/ficam nervosos/irritados/mal-humorados 1
Jus 2d: Paciência com os erros e dúvidas 

Alguns têm, outros não 2
Melhorar o humor/ser bem-humorado/divertido/simpático 2Jus 2e: Simpatia, amizade, bom-humor 

Envolver-se mais/conversar mais/ser menos reservado 1
Ter animação/dinamismo/atividade interessante/diversificada 1

Retirar pontos de quem não falar 1
Discutir assuntos atuais/mais interessantes/fora do livro 1

Jus 2f: Estímulo à conversação 

Exibir mais filmes 1
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Satisfação com Outros Aspectos  

Asp_3a: O aluno está satisfeito com o apoio no caso de dificuldades?  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 261 91,9 93,9 93,9
Mais ou menos 16 5,6 5,8 99,6

Não 1 ,4 ,4 100,0Valid 

Total 278 97,9 100,0  
 

Missing ND/NS 6 2,1  
 

 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
Asp_3b: O aluno sente que está progredindo?  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 223 78,5 79,9 79,9
Mais ou menos 51 18,0 18,3 98,2

Não 5 1,8 1,8 100,0Valid 

Total 279 98,2 100,0  
 

Missing ND/NS 5 1,8  
 

 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
Asp_3c: As aulas são dinâmicas?  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 243 85,6 87,7 87,7
Mais ou menos 28 9,9 10,1 97,8

Não 6 2,1 2,2 100,0Valid 

Total 277 97,5 100,0  
 

Missing ND/NS 7 2,5  
 

 
 

Total 284 100,0  
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Asp_3d: O aluno gosta do livro deste semestre?  
 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 187 65,8 67,5 67,5
Mais ou menos 66 23,2 23,8 91,3

Não 24 8,5 8,7 100,0Valid 

Total 277 97,5 100,0  
 

Missing ND/NS 7 2,5  
 

 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
Asp_3e: Os assuntos tratados em aula são interessantes?  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 231 81,3 82,5 82,5
Mais ou menos 46 16,2 16,4 98,9

Não 3 1,1 1,1 100,0Valid 

Total 280 98,6 100,0  
 

Missing ND/NS 4 1,4  
 

 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
Asp_3f: O aluno está satisfeito c/ o uso em aula dos recursos pedagógicos?  
 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 244 85,9 86,8 86,8
Mais ou menos 33 11,6 11,7 98,6

Não 4 1,4 1,4 100,0Valid 

Total 281 98,9 100,0  
 

Missing ND/NS 3 1,1  
 

 
 

Total 284 100,0  
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Asp_3g: O aluno está satisfeito com o sistema de avaliação/aprovação?  
 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 241 84,9 87,0 87,0
Mais ou menos 31 10,9 11,2 98,2

Não 5 1,8 1,8 100,0Valid 

Total 277 97,5 100,0  
 

Missing ND/NS 7 2,5  
 

 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
Asp_3h: O aluno está satisfeito com a facilidade de acesso ao e-practice?  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 188 66,2 75,2 75,2
Mais ou menos 32 11,3 12,8 88,0

Não 30 10,6 12,0 100,0Valid 

Total 250 88,0 100,0  
 

Missing ND/NS 34 12,0  
 

 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

 
Asp_3i: O aluno está satisfeito com o conteúdo do e-practice?  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 200 70,4 81,6 81,6
Mais ou menos 22 7,7 9,0 90,6

Não 23 8,1 9,4 100,0Valid 

Total 245 86,3 100,0  
 

Missing ND/NS 39 13,7  
 

 
 

Total 284 100,0  
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Asp_3j: O aluno está satisfeito com a apostila feita pelo curso?  
 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 181 63,7 82,3 82,3
Mais ou menos 27 9,5 12,3 94,5

Não 12 4,2 5,5 100,0Valid 

Total 220 77,5 100,0  
 

Missing ND/NS 64 22,5  
 

 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

Análise das Insatisfações / Outros Aspectos  

 
 
 
Ter mais aulas de apoio/reforço/p/ meu nível/a 

quem precisa 1

Melhores opções de dia/horário de aula de 
apoio/ter plantão 1

Resolver dificuldade de fixação/professor p/ fixar 
conteúdo 1

Orientar/explicar mais/melhor/sempre que preciso 1

Jus 3a: Está satisfeito com o apoio? 

Ter melhores professores de apoio/com mais 
didática 2

Na conversação/não sinto segurança para falar 9
Na escrita/gramática/composição/verbos 5

Falta tempo para estudar 2
Esqueço muitas coisas que já aprendi 1

Não sinto progresso/estacionei um pouco 1
Faltam exercícios de fixação/fixação de verbos 1

É muito lento/o curso é lento 2
O curso é difícil/tenho dificuldade 1

É muito repetitivo/não aprendo/faltam coisas novas 1

Jus 3b: Em que aspecto sente que não 
progrediu/Comentários 

Falta vocabulário 2
Ter mais conversação 1

Ter mais filmes/vídeos/filmes com legenda em 
inglês 2

Ter mais jogos/brincadeiras/recortes/teatro 2
Ter professor mais dinâmico/animado/divertido 2

Ter mais atividades/diversificadas/não repetitivas 2
Ter mais músicas/clips/Clip Time 1

Ter mais trabalhos/debates em grupo 1
Haver mais participação dos alunos e do professor 1

Jus 3c: As aulas são dinâmicas? 

Ter mais exercícios 1

Jus 3d: Gosta do livro do semestre? Ter mais/melhor explicação gramatical/regras 
detalhadas 4
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Ser mais barato 1
0

Ser mais fácil/explicativo/menos 
complicado/confuso/enrolado 1

Usar mais/melhor o livro/usar no dia-a-dia/usar 
exercícios 2

Mudar o livro/o estilo do livro/é o mesmo há anos 7
Diminuir a quantidade de livros/são muitos/devia 

ser um só 1

Podia ser mais dinâmico/interessante/menos 
chato/é cansativo 

1
3

Não é bom/não gosto/preferia o anterior 1
Deveria ser mais sério/menos infantil 3

Devia ter assuntos interessantes/atuais/dia-a-
dia/para jovem 4

Devia ter mais atividades/em 
grupo/oral/jogos/brincadeiras 4

Ter mais exercícios/objetivos/de fixação 1
Os enunciados são pouco claros/há questões que 

deixam dúvida 1

Deviam diminuir o tamanho/é muito grande 1
Não tem nada demais/é mais ou menos/poderia ser 

melhor 1

 

Tem muitos exercícios 1
Deviam ser mais atuais/ligados à nossa 

realidade/cultura 1

Podiam ser mais 
descontraídos/animados/interessantes 2

O livro/só seguem o livro/assuntos são os mesmos 
do livro 2

Alguns assuntos/historinhas/textos são 
chatos/cansativos 7

Deveria haver mais variedade/são repetitivos 1

Jus 3e: O que não é interessante em aula? 

São muito infantis/são exemplos bobos 1
Passar mais filmes/vídeos/mais interessantes 5

Usar mais/otimizar esses recursos 7
Revisar/consertar equipamentos que não 

funcionam 3

Devia ter melhores recursos/computador mais 
veloz/é obsoleto 2

Ter mais clip/Clip Time/música 2
Ter atividades/programas/jogos mais 

animados/dinâmicos 1

Ter mais computador/alunos terem mais acesso ao 
computador 2

Jus 3f: Está satisfeito com os recursos 
pedagógicos? 

Melhorar exercícios do computador/serem 
diferentes do livro 1

Jus 3g: Está satisfeito com o sistema de 
avaliação? 

Valorizar mais/ter pontos por 
participação/exercícios 1
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Ser mais difícil/mais rígida/é muito fácil 3
Todas as provas deviam ter o mesmo peso 2

As provas são difíceis 2
Discutir os dois pontos de participação 1

A média deveria ser inferior a 6/deveria ser 5 2

 

Deveria ser permitido levar as provas para casa 1
É muito lento/há demora para entrar/a internet é 

lenta 5

É difícil p/ acessar/não consigo/devia ser mais fácil 3
Preciso de mais informação p/ usar/falta 

orientação/ajuda 4

O acesso é burocratizado: 
nome/matrícula/senha/não é direto 1

Nunca usei/entrei/não sei o que é/não me foi 
apresentado 

1
3

É difícil/confuso p/ usar/encontrar os 
assuntos/exercícios 2

Às vezes está fora do ar/com problemas/nem 
sempre funciona 1

Não consigo ver minha nota pela internet 1
O acesso a outros sites/bate-papos deveria ser 

permitido 2

Há poucos computadores/não se tem acesso de 
todos 1

Há problema com o 
login/senha/matrícula/aquisição de senha 3

Jus 3h: Está satisfeito c/ o acesso ao e-practice? 

Precisa ser mais divulgado/ter mais divulgação 1
É preciso mais informação p/ usar/professor podia 

ensinar 2

Não uso/nunca usei/não conheço/nunca tentei usar 1
1

O conteúdo é fraco/devia ser + 
completo/interessante/variado 1

Deveriam estimular mais o uso 1

Jus 3i: Está satisfeito c/ o conteúdo do e-practice?

Tem que melhorar tudo 2
Abordar assuntos mais interessantes/diferentes 1

Usar mais/quase não usamos 4
Dificultar os exercícios/ter exercícios mais 

complexos 1

É cara/cara pela qualidade/devia ser mais barata/de 
graça 4

É desnecessária/não deveria existir 3
Tem erros/não pode ter erros/precisa de revisão 1

Deveria ser colorida 1
Deveria ter folhas em branco para anotações 5

Os exercícios deveriam ter o conteúdo das aulas 1

Jus 3j: Está satisfeito com o notebook? 

Ter mais/melhor explicação sobre a matéria 1
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Nota Geral para o English Center  

De 0 a 10 que nota daria à CI para resumir a sua satisfação?  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

4,00 1 ,4 ,4 ,4
5,00 2 ,7 ,8 1,2
6,00 5 1,8 2,0 3,1
6,50 2 ,7 ,8 3,9
7,00 19 6,7 7,5 11,4
7,50 9 3,2 3,5 14,9
8,00 58 20,4 22,7 37,6
8,50 20 7,0 7,8 45,5
9,00 86 30,3 33,7 79,2
9,50 21 7,4 8,2 87,5

10,00 32 11,3 12,5 100,0

Valid 

Total 255 89,8 100,0  
 

Missing Ns/ND 29 10,2  
 

 
 

Total 284 100,0  
 

 
 

Ocorrência de Problemas  

Neste semestre, teve algum problema no English Center?  

 
 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Sim 5 1,8 1,8 1,8
Não 279 98,2 98,2 100,0Valid 
Total 284 100,0 100,0  
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Comentários, Críticas e Sugestões  

 
 
 

É um bom curso/o método/o ensino são bons 6
Parabéns pelo bom atendimento (alguns elogios específicos) 1

A pesquisa é relevante/importante/adoro/é bem elaborada 1
5

O EC é excelente/tudo ótimo/está de parabéns/continuem assim 1
7

Ter cantina/ficar mais tempo aberta/mais produtos/+ baratos 7
Ter mais opções de horários/na semana/à tarde/mais cedo 4

Dar brindes/cadernos/canetas/camisas do curso 1
Ter aulas c/ assuntos interessantes/diversificados/polêmicos 2
Ter mais aula de apoio/mais freqüente/professor de plantão 1

As provas estão muito fáceis/deveriam ser mais rígidas 1
Estimular mais o uso do computador/do MMC/mais idas ao 

MMC 2

Os pais deviam ter acesso às provas/poder levar para casa 1
Ter sessão de filmes/com legenda em inglês/cinema/vídeos 5
Ter mais música/letra de música/letras atuais/clip/Clip Time 2
Os livros deviam ser mais baratos/notebook ter preço menor 1

Dar bolsa/desconto/dar p/ irmãos/pessoas carentes 1
Ter menos alunos por turma 2

O curso é demorado/lento/deveria ser mais rápido 3
Permitir maior liberdade na internet/outros sites/bate-papo 1

Professor deve cobrar mais/cobrar dever de casa 1
Acompanhamento do rendimento do aluno pelos pais na internet 4

Os professores são excelentes (alguns elogios específicos) 8
A pesquisa deve ser semestral 1

Colocar mais computadores/mais no MMC 3
Deveriam explorar/usar mais os livros 4
Melhorar o atendimento na secretaria 1

Deviam reduzir a mensalidade 9
Presentear os melhores com bolsa de intercâmbio/livros 1

Melhorar o MMC/ter mais espaço/conforto 1
Ter salas maiores 2

Deixar a pesquisa na internet p/ os alunos darem sugestões 1
Ter duas provas/mudar divisão de pontos/tirar GP 1

Ter professores mais pacientes/simpáticos/menos arrogantes 1
Melhorar/aumentar a biblioteca/ter mais livros/específicos 2

Não juntar diferentes idades/mistura de faixas é ruim 1
Deveria ter mais lazer/jogos/brincadeiras/festas/passeios 3

Os computadores são antigos/não funcionam/não têm internet 3
Colocar mais cadeiras/novas/confortáveis/maiores 1

Comentários, críticas e sugestões 

Melhorar/mudar o livro/ser livro do curso 3
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A turma deveria continuar com o mesmo professor 1
Colocar ar-condicionado/ligar o ar central 1

Nivelar melhor as turmas em relação ao inglês 1
Ter mais listening 1

Maior divulgação do e-practice 1
Aumentar a carga horário/ter mais tempo de aula 1

 

Facilidade p/ achar as coisas no e-practice/melhor acesso 1

 

Médias de Satisfação com os Requisitos  

 
 

Coun
t 

Mea
n 

Cur100_1a: A localização é boa e o acesso é fácil 284 96,81
Cur100_1b: A sala de aula é confortável 284 76,33

Cur100_1c: As opções de dias e horários são boas 284 77,62
Cur100_1d: O atendimento dos funcionários é bom 284 95,39

Cur100_1e: Os professores são bons 284 96,11
Cur100_1f: O número de alunos por turma é adequado 284 83,39

Cur100_1g: Há bastante conversação 284 89,68
Cur100_1h: A composição das turmas por faixa de idade é adequada 284 87,50

Cur100_1i: As atividades em sala são variadas e interessantes 284 89,68
Cur100_1j O Multimedia Centre é bom 284 73,66

Cur100_1k: O ensino é sólido, com bom embasamento 284 93,91
Cur100_1l: O ritmo de aprendizagem é rápido 284 81,95

Cur100_1m: O diploma é bem aceito e valorizado no mercado 284 93,87
Cur100_1n: Os alunos e pais são bem acolhidos, se sentem em casa 284 91,64

Cur100_1o: O preço é adequado 284 53,58
Prof100_2a: Jeito de explicar e ensinar 284 96,47

Prof100_2b: Ajuda que dá a cada aluno na aprendizagem 284 97,87
Prof100_2c: Dinamismo e animação 284 91,10

Prof100_2d: Paciência com os erros e as dúvidas 284 97,16
Prof100_2e: Simpatia, amizade e bom humor 284 97,87

Prof100_2f: Estímulo à participação e à conversação 284 95,04
100Asp_3a: O aluno está satisfeito com o apoio no caso de dificuldades? 284 93,88

100Asp_3b: O aluno sente que está progredindo? 284 79,93
100Asp_3c: As aulas são dinâmicas? 284 87,73

100Asp_3d: O aluno gosta do livro deste semestre? 284 67,51
100Asp_3e: Os assuntos tratados em aula são interessantes? 284 82,50

100Asp_3f: O aluno está satisfeito c/ o uso em aula dos recursos pedagógicos? 284 86,83
100Asp_3g: O aluno está satisfeito com o sistema de avaliação/aprovação? 284 87,00

100Asp_3h: O aluno está satisfeito com a facilidade de acesso ao e-practice? 284 75,20
100Asp_3i: O aluno está satisfeito com o conteúdo do e-practice? 284 81,63
100Asp_3j: O aluno está satisfeito com a apostila feita pelo curso? 284 82,27

Médias de Satisfação Geral  

 Cou Mea

DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0410684/CA



  
158

 nt n 
De 0 a 10 que nota daria ao curso para resumir a sua satisfação? 284 8,57

Satisfação com o curso (exceto 'localização', 'rapidez' 'diploma' e 'preço') 284 86,8
8

Satisfação com o professor 284 95,8
8

Satisfação com outros aspectos 284 82,5
7

Satisfação geral com a Cultura Inglesa (exceto 'localização', 'rapidez' 'diploma' e 'preço') 284 87,4
0

Satisfação com todos os requisitos 284 86,6
6
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Anexo 4 

Relatório Motivos de Cancelamento – 2005 
 
 
 
Motivos de Cancelamentos Número de Cancelamentos 

  

Falta de tempo do aluno 112 

Outros 69 

Falta de Horário do curso 17 

Mudança de domicílio 16 

Viagem 16 

Desinteresse / Desmotivação 13 

Atingiu o objetivo 12 

Devedor 8 

Doença 7 

Reprovação 7 

Cancelado pela empresa 6 

Problemas Financeiros 6 

Vestibular 6 

Dificuldade de Aprendizado 5 

Insatisfação com o professor 1 

Morte 1 

Total 302 
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Anexo 5 

Perguntas Estruturadas das Entrevistas 
 
1. Nessa região, há outras opções de cursos de inglês. Você escolheu o English 

Center. Faça um X nos itens abaixo, que correspondam aos fatores que 

agregam valor a você e que são essenciais para a sua permanência ou a do seu 

filho, nesse curso. 

 

Itens X 

1. Instalações (salas de aulas, local de espera e circulação)  

2. Facilidades ( localização e opções de dias e horários)  

3. Preço ( preço adequado)  

4. Receptividade ( bom atendimento e acolhimento)  

5. Qualidade dos Professores   

6. Ocupação (número de alunos por turma)  

7. Qualidade do Ensino  

8. Diploma reconhecido no mercado   

9. Material didático   

10. Tecnologia (e-pratice, MMC, multimediacl@ss e recursos 

didáticos) 

 

 

2. Você recomendaria o English Center? Comentários 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

3. Caso abrisse o concorrente X (percebido como um curso de inglês de mesma 

qualidade e mais barato), você sairia do English Center? 

 

________________________________________________________________

________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 
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Anexo 6 

Respostas das Entrevistas 
 
 
 
 
Comentários dos Alunos Freq. % 

   

Eu recomendo o English Center 38 95,0% 

Se abrisse o curso X eu não sairia do English Center 21 52,5% 

Vantagem ser perto de casa / da escola 17 42,5% 

Se abrisse o curso X eu talvez sairia  13 32,5% 

O ensino do English Center é o melhor 12 30,0% 

Os computadores do MMC são velhos / não funcionam. 7 17,5% 

Se abrisse o curso X eu sairia do English Center 6 15,0% 

Gostaria de usar o elevador / Por que não podemos usar o elevador? 5 12,5% 

Adoro o meu professor / o professor X é o melhor 4 10,0% 

Meu pai / mãe estudou no English Center e quer que eu me forme aqui 2 0,5% 

As salas são cheias / As salas são apertadas. 2 0,5% 

Curso caro 2 0,5% 

Não gosto das salas lá de cima. 1 0,25% 

Os corredores lá de cima são quentes 1 0,25% 

Há muitas cadeiras em sala. 1 0,25% 
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Comentários dos Responsáveis Freq. % 

   

Eu recomendo o English Center 40 100,0% 

Se abrisse o curso X eu não tiraria o meu filho do English Center 29 72,5% 

Curso caro 21 52,5% 

O ensino do English Center é o melhor 19 47,5% 

Vantagem ser perto de casa / da escola 18 45,0% 

Preço muito caro 17 42,5% 

O pessoal da secretaria é atencioso /gentil / simpático 14 35,0% 

O meu filho gosta muito do professor desse ano / do ano passado 9 22,5% 

Gosto do livro 8 20,0% 

O meu filho adora o livro/ o CD que acompanha o livro 7 17,5% 

As turmas são cheias demais 7 17,5% 

As salas são cheias / As salas são apertadas. 6 15,0% 

Se abrisse o curso X eu talvez tiraria o meu filho do English Center 6 15,0% 

Gosto dos professores do meu filho 6 15,0% 

Os corredores lá de cima são quentes 5 12,5% 

Se abrisse o curso X eu tiraria o meu filho do English Center 5 12,5% 

Gosto do Sr. X o vigia, que à tarde é o pipoqueiro. É a melhor pipoca 4 10,0% 

Gosto das reuniões de pais 4 10,0% 

Os professores ligam para casa do aluno 3 7,5% 

Acho o livro confuso 2 0,5% 

Deveria ter desconto para irmãos / bons alunos 2 0,5% 

As salas lá de baixo têm cheiro de mofo 2 0,5% 

Não conheço o site 2 0,5% 
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